

延伸司法保护触角 护航生态河道建设

罗山县法院设立河道生态司法保护综合示范基地

信阳消息(记者 付宇峰 通讯员 刘俊)3月7日上午,罗山县人民法院在罗山县高店乡泗淮村泗河河道举行罗山县河道生态司法保护综合示范基地揭牌仪式。市中级人民法院副院长陈焕成、罗山县委政法委书记吕菲,以及县法院、县检察院、县环保局、县森林公安局等单位有关负责人和罗山县社工协会、生态保护协会等有关同志参加了揭牌仪式,揭牌仪式结束后,县法院、县司法局组织矫正对象在基地的复植补种林示范区进行复植补种,当天共复植补种林地3.5公顷。参加活动的领导及单位志愿者亦在志愿林区开展义务植树。

十九大以来,罗山县人民法院认真践行习近平生态文明思想,立

足审判职能,结合罗山县环境资源特色,确立了“护航绿色生态,打造鸟类天堂”的环境资源保护主题,在市中级人民法院指导下,先后设立了杜堰河鹭鸕林湿地司法保护示范基地和董寨国家级自然保护区鸟类资源司法保护示范基地,形成教育引导、生态修复、联动保护的工作机制,摸索出了一条将被动司法与主动作为有机结合的环保新路子。一方面,针对破坏环境资源案件,加大打击力度,依法惩治破坏环境资源行为,扎实推进生态修复工作;另一方面,针对案件审理过程中暴露出的环保有关问题,设立司法保护示范基地,有针对性地重点保护当地生态环境,同时,联合社会各界力量,加大环保普法宣传,形成环境保护合力。随着罗山

县政府河砂治理工作的开展,罗山县人民法院又主动将司法服务和保障工作跟进到河砂治理中来,积极践行修复性司法,实行联动保护、多元共治、志愿服务,联合有关部门在生态薄弱的泗河河道设立了罗山县河道生态司法保护综合示范基地,不断加大河道整治力度,恢复河道生态环境,形成了以点带面、示范引导、治保防立体综合保护网络,实现了山林、鸟类、水域保护全覆盖。

据悉,2016年以来,罗山县人民法院共审理各类涉环境资源刑事案件42件54人,判处实刑26人,处罚金39.1万元,追缴违法所得18万元,责令缴纳环境修复费用16.57万元,复植补种林地5公顷。



为了满足全县广大农机手和农户对大型农业机械的需求。3月6日,淮滨县祥梅农机公司在该县秦淮中州国际饭店隆重举办喜迎春耕大型农业机械展销活动。来自国内各农业机械生产厂家代表及200多名农机手和农户参加了此次展销活动。仅一上午,现场就订购30多台各类农业机械。图为当天大型农业机械展销活动。

王长江 摄

县区
传真



罗山县山店乡

十件实事惠民生

信阳消息(高宏喜)为进一步巩固脱贫攻坚成果,确保脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。近日,罗山县山店乡结合乡情实际,从改善基础设施、实施乡村振兴、加强环境保护、巩固脱贫攻坚四个方面谋划了十件实事。

一是实施乡村振兴战略,美化、亮化、净化人居环境,全年实施卫生改厕1000户,新安装太阳能路灯300盏。二是提高集镇居民生活质量,新建高标准乡文体广场1个。三是完善基础设施,改善群众出行条件,新修水泥路25公里。四是实施环境保护,持续推进河长制,强化人口集中区污水处理,美化、净化河道。五是提升集镇品味,加大硬件投入,完善集镇给排水设施,实施乡政府至中学路网建设,解决集镇交通拥挤问题。六是加大产业扶贫力度,持续关注弱势群体,增强贫困户收入,确保稳定脱贫。七是加强国土绿化,完成新造林3500亩,生态环境进一步优化。八是大力发展生态旅游项目,着力发展乡村游、民宿游,打造一批乡村旅游景点。九是实施电网改造提升工程,解决电力薄弱问题,确保年底前所有农村低压电网改造完毕。十是学习浙江“千村示范、万村整治”工程经验,扎实推进农村人居环境整治,重点打造示范村1个。

“等我好了,还要回到扶贫一线”

邹晓峰 陈新
邓勇 谢庆锋

张太柏因工作过度引发脑溢血,病倒在扶贫攻坚战场上,住进了武汉同济医院,这个消息近期在光山县白雀园镇十里八乡迅速传开。

张太柏今年58岁,原在外地经商,2016年8月返乡当上了光山县白雀园镇鸡冠村文书,挑起村里扶贫专干的重担。

白雀园镇鸡冠村14个自然村有贫困人口47户共144人,脱贫任务较为艰巨。由于张太柏工作仔细认真,村里安排他负责全村扶贫工作。为使工作计划科学合理,他每天不是填写整理各种表册、档卡,就是深入贫困群众家中进行摸底调查,做到精准掌握每一户贫困户的家庭情况。

据鸡冠村党支部书记付传成介绍,今年农历正月十四,张太柏一大早就去了村部,一天一夜未归,妻子打电话也无人接听,次日凌晨六点

与付传成联系,问其丈夫的去向。付传成随后跑到村办公室,发现张太柏一人伏在办公桌上不省人事。他立即叫来出租车把他送往县人民医院,检查初诊为脑部大面积出血,需立即转院救治,于是迅速将其转到武汉同济医院抢救。

“为了做好村里扶贫工作,整段时间张太柏都是超负荷工作。”白雀镇鸡冠村委委员付绍黎说,“夜晚加班到凌晨一两点,天亮后又正常工作,对于他来说是家常便饭。”

“太柏答应过两天给我修屋顶,左等右等没有来,原来是病倒了,他真是个大好人啊!”3月3日,一走进白雀园镇鸡冠村贫困户张福臻家,71岁的张福臻老人拉着笔者的手动情地说。

“不是他的帮助,我的第二个孩子就会放弃学业。”提起张太柏,该村村民张太春总是念念不忘。去年张太春的女儿考上大学,加上哥哥的大学学费及生活费压得他喘不过气来,他一度想过让女儿弃

学。张太柏将这一情况向镇党委政府领导进行了汇报后,找到爱心企业每学期为他女儿捐款5000元直到毕业。

贫困户付传稳,身患疾病,老婆又有精神病,有两个孩子,张太柏经常去他家帮助干农活,清卫生,并申报付传稳为护林员,还为他解决了低保和残疾补贴。

自参加村里工作以来,张太柏就全身心扑在工作上,留给家人的几乎都是匆匆的背影。“在我的印象中,工作占据了父亲大部分时间。”儿子张和顺这样向记者介绍,“去年腊月我的儿子因病住院,我和妻子在外打工,7天的时间里都是妈妈一个人在照顾。爸爸曾答应在医院看守一天,但等来的又是他抱歉的电话。”

目前,经过武汉医院全力治疗,张太柏病情得到了有效控制和好转。在病床上,张太柏说:“谢谢领导和同志们的关怀和关心,等我好了,还要回到村扶贫一线,继续把工作做好。”

浉河区吴家店镇

抓好春季森林防火

信阳消息(陈卓)随着气温逐渐回升,森林火险等级随之上升,为了有效防范森林火灾的发生,浉河区吴家店镇周密部署,多措并举切实抓好春季森林防火工作。

加强调度,强化统筹协调。在镇全体机关干部、村两委等会议上,森林防火工作做到逢会必调度、逢会必强调,切实提高全镇干部职工、镇属各单位负责人、村两委干部及全镇群众的防火责任意识。

强化宣传,加大巡逻力度。组建镇村两级巡逻队和扑火队,定期开展培训演练,分片区发动干群贴标语、挂横幅、发册子,进村入户广泛开展宣传森林防火知识,实现森林防火宣传教育入耳、入脑、入心。

未雨绸缪,严控火源管理。抓实摸排村干部包山包林工作,巡逻过程中及时扑灭小火,劝阻群众烧荒、焚烧秸秆等野外用火行为,切实消除隐患。

奖惩并行,健全防火机制。镇村签订森林防火责任书,层层落实责任,将森林防火工作成效纳入全镇同步绩效管理考核,形成整体联动的森林防火管理机制。